

孩子读书写字坐姿不端正,为了解决这一“难题”——

这位父亲造出防近视驼背“神器”

□记者 张宗海

儿子读书写字经常弯腰,老爸看在眼里急在心里。为了解决这一“难题”,这位孩子的父亲黄兴华动起了脑筋,零基础学习木工制造,克服困难,为孩子做出学习玩耍两用的多功能书桌。多功能书桌成了预防近视驼背的“神器”,现在已成功申请专利,他也开始为有需要的家长量身打造。

A

担心孩子近视驼背,自制“神器”预防

50岁的黄兴华是玉林宏进农副产品批发市场6区一名批发喜事用品店的老板。“孩子活泼好动,经常低头驼背读书。”黄兴华说,为了预防孩子近视驼背,他买过坐姿纠正的提醒器给孩子使用。孩子佩戴提醒器时,一旦低头角度过大,就会出现蜂鸣报警,提醒他要端正坐姿,几乎每分钟都会听到报警器响声。用了一段时间后,孩子反而把提醒器当成玩具,学习和预防效果越来越差。

2021年8月底,黄兴华开始琢磨自己做一个读书玩耍两用的书桌。但对木工和画图纸零基础的黄兴华来说,工欲善其事,必先利其器。他

上网查找各种资料,从学习运用各种木工工具开始,再过渡到木料制作。

“黄裕政,高1米3,体重35公斤。”完成数据测量,他画图纸,找木料。部件构造,切割木板,他对不合理的地方一步步调整。一个月下来,他手上多了几个止血贴。终于,这个学习玩耍两用书桌于2021年10月中旬完工。

看似简单的书桌,却包含不少小心思。装上桌面,孩子能读书写字,移动拆卸桌面,秒变玩具车。桌椅的高度与人体的高度相匹配,坐在车上脚应能平踏地面,后背还可以调整间距。两用书桌做到了“三个一”:眼距



黄兴华自画图纸制作多功能书桌

离书本一尺,指尖距笔尖一寸,身体距离书桌一拳。

B

获众人认可,望量产多功能书桌

▲第三代多功能书桌成为孩子的挚爱

“以前爸爸总是念叨,不要弯腰,不可以离作业本太近。”自从使用多功能书桌后,黄裕政不再弯腰驼背看书写字。看着孩子认真学习的画面,黄兴华说:“孩子能健康快乐地成长,这一切都值得。”

店里有客户把孩子使用读书玩耍两用书桌的画面拍下发在抖音,吸引众多网友关注。“不得不感叹这位父亲的智慧啊!”有网友表示,“别人家的爸爸,快批量生产,上架某宝。”也有很多网友向这位父亲询问做法,为这位父亲的做法点赞。

卖了十几年喜事用品的黄兴华,没想到因为一个读书玩耍两用的书桌而在抖音上火了。他说,每天接到不少网友来电咨询“书桌哪里有卖?”他表示,顾客如

有需要,他会量身定制。多功能书桌还得到一些学校关注,有老师表示会给家长推荐。

多功能书桌摆在店门口后,时常吸引附近商户和顾客的目光。从事零售批发的李华在看到黄裕政不弯腰驼背坐在书桌认真读书写字的模样,“能不能帮订做一个?”他说,小孩写作业时经常弯腰趴着,身体还扭来扭去,所以想订做一个书桌给小孩用。

黄兴华没有当面答应李华的订做书桌的请求。做出能预防近视驼背的书桌,为什么不量产?“没有想那么多,只是做了一个父亲想为孩子做的事情。”他认为,量产多功能书桌是一件很有挑战性的事情,要考虑周全,再为孩子们量身定制。



▲第一代多功能书桌。

C

成功申请专利
继续完善多功能书桌

在第一代多功能书桌的基础上,黄兴华根据孩子的使用情况,经过优化,制作出第二代多功能书桌。他说,第一代书桌存在桌面拉伸卡顿,滑轮质量差等问题,相比之下,第二代多功能书桌除了色彩统一,桌椅的高度与人体的高度可以跟着人的身高进行调节,人与桌子的间距更人性化。

这个多功能书桌吸引了玉林市市场监管部门专利技术人员注意。经过考察,专利审查员提议黄兴华申请专利,保护知识产权。2022年,多功能书桌获国家专利产品。

尽管获国家专利产品,但他继续在完善多功能书桌的路上。今年,第三代多功能书桌出炉,他的底气更足了。第三代多功能书桌把学习和娱乐的功能分开,学习时专心致志,娱乐时尽情开怀。

黄兴华说,目前已经给几家家长量身定做多功能书桌,并根据孩子的使用情况和家长反馈,继续改进提升完善。目前陆续有家长电话或者微信预定多功能书桌,已经接到100多个书桌的订做需求。黄兴华最近在寻找好的木材商,物美价廉的零配件,争取早日实现量产,满足更多家长的需求。

小笼包10元4笼,能吃吗?

业内人士:通过正规店铺、超市等渠道购买

本报讯(记者 张宗海)“一笼5元,买2笼送2笼。”最近,玉林城区名山、新民、南桥等菜市场出现10元4笼的小笼包摊点,吸引了不少市民购买。有人购买后反映,小笼包质量不好。业内人士建议通过正规店铺、超市等渠道购买。

在南桥菜市场附近,两名男子从小车后备箱拿出几十个笼屉摆在台上,两名男子负责招呼路人购买。一名男子说,有香芋味、梅菜味等口味,没有肉包,小笼包在大笼屉煮熟

后,再分装到小笼中,每笼7个。

连日来,记者走访多家菜市场发现,这些流动小笼包摊点摆摊时间在18时以后,不到半小时就卖完收摊了,销售素食包为主。购买过地摊小笼包的梁先生表示,包子不好吃,粉多馅少。

小笼包为啥价格那么便宜,能赚钱吗?记者以想加盟为由了解小笼包摊点运作方式,男子叫留下联系方式,称有专人负责联系。截至发稿时,记者未接到电话。在抖音

搜索发现,不少地方也出现10元4笼或5笼的小笼包摊点,模式和上述摊点一样,网上有加盟商表示,小笼包成本只要3元,利润可达7元。

记者把“10元4笼”的小笼包让资深的面点师傅辨别一下有何猫腻,持证面点师谢师傅表示,从外形看,这些包子是通过机器生产的,面粉和馅料较为普通,吃起来不松软。另一面点师黄师傅认为,不好评价这些小笼包的质量,他建议消费者通过正规店铺、超市等渠道购买。



10元4笼的小笼包受不少市民欢迎